

# "СОЛНЕЧНЫЙ ГОРОД"



## В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

Синичкин день.	1
Безопасный интернет.	2
С Днём Матери!	3
Письмо Деду Морозу	4

*Здравствуйте, дорогие наши читатели!*

*Мы рады встрече с вами!*

*Ноябрь уж наступил...*

Пусть ноябрь уже совсем холодный и серый, кажется грустным и неприметным, но ведь и он по-своему красив и хорош! Ноябрь предвещает наступление зимы, а значит это месяц когда нужно собрать, привести в порядке все запасы, свои мысли, свое тепло и подготовиться встретить первые белоснежные зимние дни.

## 12 НОЯБРЯ— СИНИЧКИН ДЕНЬ.



12 ноября в России отмечают экологический праздник – Синичкин день. Он создан по инициативе Союза охраны птиц России. В этот день жители разных населённых пунктов страны готовятся к встрече "зимних гостей" из леса – птиц, остающихся на зимовку в российских регионах: синиц, щеглов, снегирей, соек, чечёток, свиристелей. Люди развешивают кормушки, заготавливают для птиц подкормку. В этот день предсказывали погоду по особым приметам: если синица свистит – быть ясному дню, если пищит – быть ночному морозу, собирается много синиц на кормушках – к метели и снегопаду.

Синицы – важный элемент экологического равновесия. Они поедают насекомых, которых мы считаем вредными, чтобы не дать им размножиться и нанести существенный вред растениям. Но хотя это и насекомоядные птицы, осенью и зимой синицы почти не могут найти насекомых. Ежегодно они гибнут от холода и голода. Но если птица сыта, она легко противостоит даже довольно серьёзным морозам. Поэтому подкормка птиц зимой – очень хорошее дело, тем самым мы помогаем им выжить. Синицы – одни из самых частых посетителей кормушек. Они едят сырые подсолнечные семечки и другие зерна. Поскольку им нужен животный белок, они также едят кусочки мяса или сала. Только надо чётко понимать, что сало и мясо не должны быть солёными, потому что соль вредна для птиц. Кроме того, синицам нельзя давать жареные подсолнечные семечки, а также хлеб. Их пищеварительный тракт не приспособлен к перевариванию этой пищи. В нашем детском саду, тоже не забыли о «Синичкином дне»! Дети вместе с воспитателями провели интересный день, посвящённый этой птичке. Они делали аппликации, поделки из ниток, готовили корм для синичек. На территории нашего детского сада было развешено много кормушек. Впереди долгая, морозная и суровая зима... Дети готовы заботиться о зимующих птицах: регулярно подсыпать корм в кормушки, изготавливать и развешивать новые кормушки.



**Трудно птицам зимовать, надо птицам помогать!**



## Безопасный интернет для детей.

Виртуальный мир таит в себе не меньше опасностей, чем реальный, и в первую очередь — для детей. При этом вирус на компьютере может стать далеко не самым плачевным последствием блужданий ребенка по глобальной сети. Интернет является прекрасным источником для новых знаний, помогает в учебе, занимает досуг. Но в то же время, Сеть таит в себе много опасностей. Обязательно нужно поговорить с детьми, объяснить, что могут возникать различные неприятные ситуации и то, как из них лучшим образом выходить.

Помните, что безопасность ваших детей в Интернете, на 90% зависит от вас .

В нашем детском саду прошел Единый урок по безопасности дошкольников в сети Интернет. Цель проведения единого урока безопасности обратить внимание детей старшего дошкольного возраста на безопасность и риски при использовании сети Интернет. Объяснить, о полезных возможностях сети Интернет для образования, развития, общения и досуга , а также об опасностях, которые могут встретиться во Всемирной паутине. Воспитатели подготовили наглядные пособия, а также презентацию по данной тематике.



## Мультфильмы в жизни детей

Дошкольный возраст – период начальной социализации ребенка, установления взаимоотношений с различными сторонами бытия, приобщения маленького человека к миру культуры. Ребенок как никто другой нуждается в доступной, понятной и необходимой ему информации, благодаря которой он получает представление о мире, учится мыслить и анализировать, развивает свои способности, память, воображение. Основой

для этого являются детские книги, телевизионные программы для детей, развивающие компьютерные игры, мультфильмы. В современном мире мультфильмы – это неотъемлемый атрибут жизни каждой семьи, в которой есть дети. Без мультфильмов ни один современный человек не представляет своего детства и детства своего любимого чада. Напрасно сегодня многие родители отдают предпочтение современным американским, японским или российским мультфильмам. Среди них едва ли найдется десяток таких, которые пойдут на пользу детям. Обратите внимание, продолжительность современных мультфильмов всегда час и более. Это очень вредно для здоровья детей. Старые подзабытые советские мультфильмы создавались очень грамотными людьми, которые кое-что понимали в детской психологии. И мультики они делали не на продажу, а для пользы. Так вот эти самые мультики были, в основном, короткими, за исключением полнометражных по «большим» сказкам. Но и большие мультики показывали обычно частями. Чтобы детская психика не страдала. А что у нас сегодня происходит? Что смотрят наши дети?

Есть мультики просто для развлечения, есть интересные, познавательные. А есть немало таких, которые именно воспитывают. Ты будешь сто раз повторять ребенку, чтобы он чистил зубы, не боялся темноты, и результат может оказаться равным нулю. Зато мультфильмы могут творить настоящие чудеса».

### **Десять «волшебных» мультиков:**

1. Ребенок не хочет умываться или чистить зубы – «**Королева Зубная щетка**» (1962 г.)
2. Ребенок отказывается убирать игрушки, одеваться, есть – мультик «**Нехочуха**» (1986 г.)
3. Ребенок боится темноты, собак... - мультик «**Ахи-страхи**».
4. Ребенок ленится – «**Сказка про лень**» (1976 г.)
5. Ребенок не умеет дружить – «**Мой друг зонтик**» (1982 г.)
6. Ребенок жадничает – мультик «**Два жадных медвежонка**», снятый по венгерской народной сказке.
7. Ребенок обманывает – «**Замок лгунов**» (1983 г.)
8. Ребенок говорит маме: «Я тебя не люблю» - мультик «**Мама для мамонтенка**» (1981 г.)
9. Ребенок не хочет учиться – «**Наш друг ПишиЧитай**» (1978 г.)
10. Ребенок хвастается – мультик «**Лягушка-путешественница**» (1965 г.)

**Если есть желание сделать ребенка лучше, добрее, умнее и счастливее, создавайте подборку мультфильмов и фильмов для ребенка, устраивайте совместные просмотры, но не заменяйте общение с ребенком телевизором, и в вашей семье все будет в порядке.**



## С Днём Матери!

День матери — международный праздник в честь матерей. В России праздник День матери учрежден в 1998 году. Цель благая - поддержать традиции бережного отношения к женщине, закрепить семейные устои, особо отметить значение в нашей жизни главного человека - Матери. Ежегодно в последнюю неделю ноября люди, живущие в разных уголках планеты, поздравляют матерей, дарят цветы и улыбки, выражают свою любовь и уважение. День Матери - это еще и семейный праздник. Именно дети должны познать, кем является для них мама, что сделала она для них и какого почтения заслуживает. Своим рождением, жизнью, успехами мы обязаны нашим дорогим и любимым мамам. Нет ничего прекраснее и бескорыстнее материнской любви. Как солнце посылает свои лучи, согревая все живое на земле, так и любовь матери всегда согревает ребенка.

### Как на Руси мам почитали.

Существовал на Руси замечательный обычай - разрешать будущим мамочкам заходить в любой сад и огород и срывать все, что ее душевке было угодно - яблоко ли, вишню, а то и огурчик с репкой. На Руси Мама считалась самым любимым и почитаемым человеком. Маму называли "матушкой" или "маменькой" или матерью. Огромную роль в воспитании играл отец, — именно он говорил, когда дети дерзили и обижали мам, что дороже матери нет никого на свете, что ее беречь надо, за не послушание строго наказывал. В старой литературе не редко можно встретить слово "мамка". Оно обозначало не пренебрежительное обращение к матери, а вообще женщину -кормилицу или воспитательницу, ту женщину которая заботилась о детях.

Суть почитания и любви сохранились в пословицах нашего народа. Пословицы о маме — великое наследие наших предков — ведь женщина на Руси всегда считалась душой семьи. Кто-то давно сказал **«Матерям все ее дети равны – одинаково сердцу больны»**. В этом изречении можно проследить одну истину – мама любит всех своих детей, невзирая на то, когда они родились и чего сумели достигнуть за свою жизнь. Еще одним мудрым высказывание было **«Материнская любовь и в огне не горит, и в воде не тонет»**. А значит, сколько б времени ни прошло и как бы далеко ни были ее дети, материнская любовь никогда не угаснет. Есть еще одна мудрая пословица про маму, на русском она звучит так: **«Хорошая мать добру учит»**. И пускай в этом небольшом предложении всего четыре слова, его глубина и правдивость неописуемо велики. Ведь в жизни действительно так заведено, чему научит мать, то и будет идти с ребенком по жизни.

В нашем детском саду празднование Дня матери стало уже доброй традицией. В преддверии праздника была организована выставка творческих работ «Открытка для мамы». Дети вместе с родителями проявили поистине чудеса рукоделия, полет фантазии и мастерства.



Музыкальные руководители вместе с воспитателями подготовили «Сюрприз для мамы». Поздравления проходили в формате онлайн. Дети читали стихи, пели песни и показывали шуточные сценки.



**Дорогие наши Матушки, молодые и в годах, юные и опытные, многодетные, - здоровья вам, сил, терпения, мудрости в воспитании детей.**



## Здравствуй Дедушка Мороз!

**4 декабря** считается Днём написания писем Деду Морозу.

Существует множество новогодних традиций, одна из которых – писать письма Деду Морозу. **Письма Деду Морозу** – не только приятная традиция, но и отличный повод узнать о желаниях, переживаниях ребёнка, поговорить о мечтах, хороших поступках, научить его ставить цели и двигаться и к ним, повысить самооценку, и просто узнать, что сын или дочка хочет найти под новогодней ёлкой 1 января! Сделать этот ритуал традицией в своей семье могут только взрослые. Ведь написать настоящее письмо маленькому ребёнку не под силу. Для начала стоит просто побеседовать о содержании письма.

Написание писем – особое искусство, которое сейчас, к сожалению, исчезает, заменяется короткими сообщениями или телефонными разговорами. Так вот, нужно рассказать ребёнку, что не стоит Деду Морозу просто отправлять список своих желаний. В первую очередь нужно поприветствовать волшебника, поздравить с праздниками. Если ребёнок умеет писать, хотя бы печатными буквами, то он может сделать это самостоятельно и пусть с ошибками, зато от всей детской души. А можно все свои желания проиллюстрировать при помощи рисунков. Доверьте малышу самостоятельно сложить своё послание в конверт и запечатать.

Кто-то из детей отдаёт свое письмо родителям, чтобы те как будто бы отправили его по дороге на работу, кто-то кладёт письмо под подушку и за ним ночью приходит помощник Деда Мороза, кто-то свое письмецо оставляет на подоконнике, в надежде, что Дедушка Мороз обязательно заглянет в окно и увидит его. А если вы собираетесь действительно его отправить, вот адрес:

**162340, Вологодская область, город Великий Устюг, дом Деда Мороза.**

Не полнитесь вместе отыскать почтовый ящик и пусть ребёнок сам опустит конверт. Кстати, если письмо действительно отправить по указанному выше адресу, то ответ придёт. В самом городе Великий Устюг находится Почта Деда Мороза - сказочное почтовое отделение, принимающее всю многочисленную переписку Деда Мороза. Дед Мороз очень внимательно относится к письмам ребят и к их просьбам. Каждый рисунок и каждое стихотворение, присланное в его адрес, не остаётся без внимания. В первую очередь Сказочная Почта отвечает на творческие и добрые письма, пришедшие Зимнему волшебнику. Обработка писем ведется в течение всего года, поэтому ответ можно получить в любое время года.

В нашем детском саду воспитатели помогают детям осуществить новогоднюю мечту и заранее приготовили в группах почтовые ящики для писем Деду Морозу.



**Дарите сказку детям, готовьтесь вместе к праздникам, создавайте свои семейные новогодние традиции. Ведь только дети так искренне верят в чудо и волшебство!**

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ  
ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ  
УЧРЕЖДЕНИЕ  
«ДЕТСКИЙ САД № 1 г. ЧЕЛЯБИНСКА»  
454021, г. Челябинск,  
ул. Братьев Кашириных, 106А  
тел./факс (8-351) 734-34-22  
mdoukalin1@mail.ru

Заведующий детским садом № 1 Шавейникова Юлия Юрьевна.

Выпуск подготовила творческая группа коллектива:

Чельшкина О.В.-инструктор ФК.

Морозова О.Е.-воспитатель.

Фещук В.М.-музыкальный руководитель.

